Применения Энергетической инфракрасной лампы 

при проблемах  опорно-двигательного аппарата
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Каждый рано или поздно испытывает болевые ощущения  в области спины. Конечно, Вы можете не обращать на них  внимание, но в таком случае высока вероятность, что сформируются патологические изменения в зоне, где Вы привычно испытываете боли. Такие состояния, как грыжи межпозвоночного диска, остеофиты (костные разрастания), сколиотическая деформация позвоночника, могут потребовать даже оперативного лечения! Но, к сожалению, большинство людей  не обращают  внимание на болевые ощущения и вместо лечения применяют различные обезболивающие мази и препараты. Немногие  обращают серьезное внимание на болевые ощущения и такое отношение повсеместно. Причиной болей является стойкий спазм мышц, удерживающих позвоночник.
Каждый человек, так или иначе, страдает от болей в различных частях тела. Пользователи компьютера зачастую страдают от болей в шее, спине.  Домохозяйки мучаются от болей в пояснице.  Спортсмены часто испытывают боли в разных частях тела из-за привычной профессиональной нагрузки различных групп мышц. Люди обычно неправильно нагружают свои мышцы и не умеют расслаблять их из-за незнания и непонимания своего тела. К докторам зачастую обращаются лишь при развитии тяжелых осложнений, доктора же могут применить медикаментозные методы, такие как миорелаксанты, анальгетики и вазодилятаторы. Эти препараты способны лишь ненадолго снять болевые ощущения. Но они принципиально не способны решить проблему в корне и дают лишь временное облегчение. Но зато вынужденный постоянный прием лекарств нарушает обмен веществ, поражает различные органы, в частности, почки и в итоге приводят к хирургической операции или инвалидности.
Постоянно испытывать боли и при этом находиться на гемодиализе – это же не может быть нашей целью!
Почему же мы испытываем боль?
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Мы испытываем боль потому, что некоторые части нашего организма испытывают недостаток в нутриентах, который возникает из-за плохой микроциркуляции и неправильной нагрузки на мышцы.
Используйте расслабляющее действие  Энергетической инфракрасной лампы  на те части тела, которые Вас беспокоят!
Расслабляющее действие Энергетической инфракрасной лампы одобрено FDA US  (Управление по контролю качества пищевых продуктов и лекарственных препаратов  США) и  помогает  расслабить мышцы и улучшить микроциркуляцию в тканях и суставах. 
Уберите причины, которые сжимают корешки спинномозговых нервов и позвольте питательным веществам достичь тканей, находящихся в спазме или отеке. Такой подход позволит решить проблему радикально. Боль уже не застанет Вас врасплох и качество Вашей жизни улучшиться радикально!
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Будьте сами себе докторами, ведь только Вы сами знаете себя лучше всего! Чтобы себе помочь,  Вам всего лишь нужна Энергетическая инфракрасная лампа. 

Дополнительные полезные эффекты Энергетической инфракрасной лампы:

* По истечении  трех месяцев использования Энергетической инфракрасной лампы вы сможете  выглядеть на десять лет моложе;

* Способствует заживлению ран у больных сахарным диабетом в течение полутора месяцев;

* Способствует регенерации клеток организма;

* US FDA - Управление по контролю качества пищевых продуктов и лекарственных препаратов  — агентство Министерства здравоохранения и социальных служб США, один из федеральных исполнительных департаментов,  сообщает – аппараты, повышающие уровень энергетики организма в целом повышают уровень здоровья человека!

* Энергетическая инфракрасная лампа способствует одновременно уменьшению  и степени ожирения и нормализации   артериального давления.
* Избавляет организм от тяжелых металлов.
* Улучшает циркуляцию в организме после операции по поводу лимфомы.
