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     Нами проводилось наблюдение за детьми первого года жизни, начиная с 1 месячного возраста. 
     Дозировка биологической добавки Кальциевый Комплекс – с 1/3 капсулы (старая формула), 1/4 капсулы (новая формула). 
   Применение дало положительные результаты в 100% случаев: закрытие большого родничка, сагитального шва и малого родничка, усиливался рост волос на затылке. Исчезал краниотабес, отмечалось своевременное прорезывание зубов — в 6-7 месяцев — у детей, находящихся на искусственном вскармливании; в 5-6 месяцев — на естественном вскармливании. Зубы прорезались быстрее (3-4 дня), не отмечалось повышения температуры, беспокойства, диспепсических расстройств. Эти дети лучше развивались физически — начинали раньше сидеть, на 2 месяца раньше начинали ходить. Особенно хорошие результаты отмечались у детей-гипотрофиков, с плохой прибавкой массы тела. После месячного курса приема продукта отмечалась последующая прибавка массы тела до 900,0 г ежемесячно. 
     Курс лечения длительностью от 1 до 6 месяцев – 1/3 капсулы 1 раз в день 1 месяц, 1 месяц перерыв, 1 месяц прием, но в зависимости от размера большого родничка. 
     Курс лечения длительностью от 6 до 12 месяцев – 1/2 капсулы 1 раз в день утром 1 месяц, также соответственно размеру большого родничка.

