Молодость и красота нашего тела вместе с БАД Проселл Коллаген и Гиалуроновая Кислота
Каждому из нас хочется оставаться на протяжении всей жизни не только здоровым, но и красивым. При этом все мы понимаем, что это - ОБРАЗ ЖИЗНИ и ежедневные вложения в себя. И каждый из нас уверен, что продукты компании ВИТАМАКС являются неотъемлемой частью ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ. Сегодня мы поговорим о новом предложении компании ВИТАМАКС, которое поможет и дальше поддерживать здоровье, молодость и красоту нашего тела.  

Давайте знакомится с составом нового продукта – Проселл Коллаген и Гиалуроновая Кислота.

Состав 3 капсул (рекомендуемая суточная доза)
Коллаген                                                     840 мг

Хондроитинсульфат                                  240 мг

Гиалуроновая кислота                               120 мг

Метилсульфонилметан                             300 мг

Молекулярная композиция комплекса Проселл Коллаген и Гиалуроновая кислота позволяет работать комплексу по нескольким направлениям: помощь, поддержка и здоровье – суставам; тонус, упругость, красота и сияние - коже. Концентрированный матрикс нутриентов комплекса – это композиция биодоступной формы гиалуроновой кислоты, деполимеризированного хондроитинсульфата, коллагена II типа, биодоступной формы серы в виде метилсульфонилметана, названный гликопротеиновый хрящевой матрикс, в связи с тем, что все перечисленные компоненты комплекса входят в состав хрящевой ткани, которая является очень важной составной частью всех суставов. 
Новый комплекс Проселл Коллаген и Гиалуроновая кислота содержит уникальную запатентованную биодоступную форму коллагена II типа, которая гидролизована для высокой биодоступности. Несколько проведенных исследований на клеточной культуре зрелых хондроцитов продемонстрировали, что дополнительное введение гидролизованного коллагена в 2-2,5 раза усиливает синтез собственного коллагена и формирование новой хрящевой ткани (за счет стимулирования выработки коллагена хондроцитами). 
Отчеты клинических исследований свидетельствуют, что пероральное употребление гидролизата коллагена снижает боль в суставах, и тем, у кого наибольшие проблемы, это проносит наибольший результат. Несколько исследований показали, что ежедневный регулярный прием гидролизата коллагена в течении длительного времени увеличивает плотность массы костей.  Пептиды гидролизата коллагена вызывают дифференциацию и активность остеобластов (клетки участвующие в построении костной ткани) вместо остеокластов (клетки, которые разрушают кости). Как продемонстрировали исследования, прием гидролизата коллагена улучшает структуру кожи, повышая ее эластичность, тургор. Механизм действия на кожу гидролизата коллагена может быть следствием увеличения плотности коллагеновых волокон и фибробластов (основные клетки дермы, которые производят коллаген).
В исследованиях было продемонстрировано, что применение гидролизованного коллагена может способствовать увеличению мышечной массы посредством сжигания жира, а не углеводов и белков, снижению проявлений артрита, улучшению тонуса и тургора кожи, восстановлению суставной функции, укреплению сосудистой стенки, увеличению запасов энергии, восстановлению органов, уменьшению остеопороза, снижению высокого давления, уменьшению слабости мочевого пузыря, уменьшению хронической усталости, снижению риска развития аутоиммунных процессов, проблем кожи, и расщепления ногтей. 
Стрессы, старение, нарушенное пищеварение, большая физическая активность (например, спорт, который отрицательно влияет на суставные хрящи) – все эти факторы могут не совсем благоприятно влиять на соединительную и хрящевую ткань, на кожу нашего организма. Новый комплекс Проселл Коллаген и Гиалуроновая кислота, являющийся источником таких нутриентов как гидролизованный коллаген, гиалуроновая кислота, хондроитинсульфат, метилсульфонилметан, способны поддерживать все структуры организма, которые нуждаются в данных соединениях. Это хрящи, синовиальная жидкость  всех суставов, это и кожные покровы всего организма.

Низкомолекулярная гиалуроновая кислота (ГК) считается центральным звеном в теории «anti-age» старения организма. ГК – основной компонент, так называемого, внеклеточного матрикса (ВКМ), содержится в таких структурах организма как хрящевая ткань суставов,  синовиальной суставной жидкости, в стекловидном теле, кровеносных сосудах, коже. Основное действие ГК – это, прежде всего, удерживание воды, а также питание тех структур, которые не содержат кровеносные сосуды, например хрящи питание. ГК является одним из важных компонентов синовиальной суставной жидкости, которая является великолепным амортизатором, а значит, обеспечивает движение в полном объеме. Внутриклеточный матрикс кожи состоит из ГК и других гликозамингликанов в сочетании с коллагеном и эластином. А это значит, что достаточное количество этих соединений в коже обеспечивает ей гладкость, упругость, эластичность, молодость и сияние. Следует напомнить, что с возрастом содержание этих компонентов в коже и других структурах уменьшается, за счет снижения естественного синтеза, а также за счет их рефрагментации – повышенного разрушения. Поэтому бесперебойное поступление ГК в организм создает условия для замедления старения организма. Гиалуроновая кислота, являясь структурным компонентом дермы и эпидермиса, выполняет функцию удерживания влаги в коже и сохраняет оптимальный уровень увлажнения. А коллаген благодаря увеличению плотности коллагеновых волокон, создает каркас и обеспечивает упругость и лифтинг кожи.
Благодаря новым технологическим подходам ГК и коллаген  получены из хряща куриной грудки и поэтому крайне редко могут вызывать аллергические реакции.

 Проселл Коллаген и Гиалуроновая кислота - альтернатива пластической и хирургической поддержки лица. В связи с тем, что данный комплекс содержит биологически доступные формы ГК и коллаген, которые работают также как и структурные компоненты Рестилайн и др. удерживая воду в коже, а также заставляя синтезировать свой собственный коллаген. Следует также отметить, что кожа реагирует лучше на поступление коллагена и ГК изнутри. 
Новый продукт Проселл Коллаген и Гиалуроновая кислота благодаря своим компонентам способствует поддержанию и нормализации обменных процессов в хрящевой ткани, и создает благоприятные условия для здоровья и сохранения молодости суставам. Хрящ – это именно та часть сустава, которая в первую очередь поражается при патологии суставов. Природа – лучший в мире конструктор соединила в хряще коллаген, протеогликаны, хондроциты и воду. На 65-80%  хрящ состоит из воды. Протеогликаны переплетаются с волокнами коллагена, образуют внутри хряща плотную сетку. Именно эта часть обеспечивает хрящу упругость и способность возвращаться к первоначальной форме после деформации. Хондроциты производят молекулы коллагена и протеогликанов, а также выделяют ферменты, которые разрушают непригодные молекулы коллагена и протеогликанов. Поэтому понятно насколько важны все компоненты Проселл Коллаген и Гиалуроновая кислота – ГК, гидролизованный коллаген, хондроитинсульфат, МСМ - которые обладают хондропротекторными свойствами. 
Новый продукт Проселл Коллаген и Гиалуроновая кислота содержит такой важный компонент как хондроитинсульфат, который обладает выраженными хондропротекторными свойствами: подавляет активность ферментов, вызывающих деградацию суставного хряща; обладает противовоспалительными и анальгезирующими свойствами; способствует снижению выброса в синовиальную жидкость медиаторов воспаления и болевых факторов; стимулирует метаболические и регенераторные процессы в хрящевой ткани; способствует восстановлению хрящевых поверхностей суставов («смазка» суставных поверхностей, нормализации  продукции суставной жидкости). 
Кроме того, независимо от того, всасывается хондроитин в интактной форме или же в виде отдельных компонентов, он служит дополнительным субстратом для образования здорового хрящевого матрикса. Он стимулирует образование ГК, синтез протеогликанов и коллагена типа II, а также защищает ГК от ферментативного расщепления (путем подавления активности гиалуронидазы) и от повреждающего действия свободных радикалов. Хондроитинсульфат поддерживает вязкость синовиальной жидкости, стимулирует механизмы репарации хряща и подавляет активность тех ферментов (эластаза, гиалуронидаза), которые расщепляют хрящ. 

Новый продукт Проселл Коллаген и Гиалуроновая кислота содержит метилсульфонилметан (МСМ), который является источником биологически активной серы для биосинтеза других серосодержащих соединений в организме (соединительной ткани, тканей венозных и артериальных сосудов, суставных поверхностей и сухожилий) путем стимуляции синтеза нового хряща и снижения оксидативного повреждения  хряща. Обладает противовоспалительным, антиоксидантным действием. Поддерживает здоровое состояние хрящевой ткани суставов, ногтей и волос, улучшает состояние пищеварительной системы.
Правильно подобранный компонентный состав продукта Проселл Коллаген и Гиалуроновая кислота оказывает выраженное синергичное действие на такие структурные компоненты тела как кожа, волосы, ногти, а также суставы, обеспечивая их полноценное функционирование, благодаря воздействию на матричный хрящевой комплекс. Применение нового комплекса длительное время позволяет его составляющим благодаря воздействию на дерму повышать упругость и эластичность кожи, поддерживать ее тургор, выравнивать ее поверхность, благодаря эффекту разглаживания морщин. Компоненты нового продукта, благодаря своему суммарному эффекту, замедляют процессы старения всех структур, а значит и организма в целом!
 Поэтому можно быть уверенным, что каждый из нас нуждается в ежедневном применении нового продукта Проселл Коллаген и Гиалуроновая кислота для красоты и здоровья. 
