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Неспецифические заболевания органов дыхания у детей  занимают ведущее место в структуре всей патологии легких. Бронхиты – наиболее распространенная патология дыхания, способствующая острым, затяжным, рецидивирующим и хроническим заболеваниям респираторной системы. Бронхиты чаще всего возникают при поражениях дыхательных путей респираторной вирусной инфекцией и являются, таким образом,  результатом дальнейшего распространения воспалительного процесса в нисходящем направлении с носоглотки на бронхи.


Существует особый вариант острого бронхита (острый обструктивный бронхит), сопровождающийся шумным дыханием с удлиненным выдохом и навязчивым кашлем. Особенностью подобного заболевания является обструктивное нарушение вентиляции легких.  Такое состояние развивается при сужении просвета бронха, с нарушением проходимости той или иной степени.  Это заболевание имеет сложный генез, наибольшее значение, при котором имеют вазосекреторные изменения, развивающиеся преимущественно в мелких бронхах.

 
 На этом фоне возможно присоединение частичного рефлекторного спазма бронхов вследствие раздражения интерорецепторов слизистой.  Спастический синдром является свидетельством временной  сенсибилизации самого организма, проявлением острого аллергоза дыхательной системы.  Частота обструктивного бронхита за последнее время увеличилась в несколько раз, чему немало способствуют:

 загрязнение окружающей среды,

 снижение защитных функций слизистых оболочек организма,

 вирусные инфекции.


Вирусная инфекция особенно опасна, т. к.  именно вирусы открывают ворота для проникновения бактериальной микрофлоры, нередко условно патогенной, но усугубляющей воспалительный процесс с вовлечением иммунной системы.


Являясь по своей сути микробоиндуцированным процессом, острый обструктивный бронхит имеет сложный патогенетический механизм, в развитии которого немаловажную роль играют состояние иммунной системы, антиоксидантной защиты, стабильность цитомембран организма.


Для снижения перекисного окисления липидов в мембранах эпителия дыхательных путей и уменьшения воспалительных процессов при обструктивных бронхитах детям, с данной патологией, назначались следующие системные продукты здоровья: Витавин Плюс, Новая Жизнь, Кальциевый Комплекс и витаминно-минеральный комплекс Витабаланс 2000 в зависимости от возраста.


В результате применения комплексного лечения наступало значительное улучшение общего состояния, на 3-4 сутки купировалось шумное дыхание с удлиненным выдохом, кашель становился более продуктивным. Таким образом, терапия острого обструктивного бронхита у детей системными продуктами здоровья корпорации Витамакс  дает положительный эффект.

